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Hoivywvika ywpio — Iolvywvikég
EMPAVEIES

10.1 INoAvywvika xmpia

Ag Bempnoovpe €vo TOADY®OVO, Yo TOPASELYUO. £VO TEVTA-
yovo ABIAE (oy. 1). To moAdywvo pali e to ecmTePIKd Tov
onueia amotelovV €va Ywpio, TOV AEYETAL ZOLVYWVIKO ywpio
mov opiletar and to ABI'AE.

"Eva molvymvikd yopio mov opileton amd tpiywvo, TeTpamien-
PO, ... , V-Y®VO AEYETOL AVTIGTOLYOL TPIYOVIKD, TETPATAEVPIKO,
cee 5 V=POVIKO.

Eniong, 600 moivymvikd yopioa Aéyovtor ioca Otav TO
avtiotora TtoAvyova givat ica (oy.2).

Téhog éva oynua mov amoteAeitan amd memepacuévo TAnBog
TOAVYOVIKOV Yopiov, Tov avd 600 dev Y0V KO E0MTEPIKA
onueta, Aéyeton Zolvywvikij emipdavela.

INa mapaderypa, to oyfua ABIAEZ (oy.3) eivar po moAvyo-
VIKN] EMPAVELQL..

10.2 EpBadov svBvypappov oxnparog -
IooSvvapa svOVypappa oxnpara

10 70 Ke@AAa10 avapepOnKalE 6T HETPNON TOV VOVYPULL-
nov tunpdtov. Edo 6o acyoinbodue pe ) pétpnon moivym-
VIKOV YOPIOV KoL ETPAVEIDV.
‘Eoto, Aowmdv éva moivymvikd ympio S (oy.4). Onwg xat ota
euhvYpopLa TUROTO, LETPTOT TOL Y®Piov S AENE T GUYKPL-
on tov pe £va AAAO0 emimedo ywpio o, TO 0TOi0 EMAEYOVUE MG
povada. H cykpion avtr] odnyel oe o oyéon g Hopene:
S =A- o, 0mov A Betikdg ap1Ouog. (Xtnv mepintmon tov oy. 4
etvar A = 7,5). O Betikdg apOudc A Aéyeton sufiadov tov mo-
AMyovikod yopiov S kot cvpfoiriletar pe (S). [ToAréc popég
10 guPaddv evOg TOAYOVIKOD y®PIiov N UI0G TOADYWOVIKNG
empdvetog 0o to copPorilovpe amhd pe to ypauua E. Eniong,
ota endpeva, Oa Aéue euPaddv TPLY®VOV, TETPATAEDPOL KoL
YEVIKA TOAVY®VOL Kal Bo evvoovpe To euPaddv Tov avTioTol-
YOV TOAVY®VIKOD ympiov.

I to epPadov dexdpoote OTL IGYVOVY 01 ETOUEVES 1OLOTNTES
(a&iopota):

*'IToa molvymvika yopia &ovv ica epPfadd.

ynipoc 4
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* Av éva TOAYOVIKO y@pio (1] po TOAY@OVIKY) ETUPAVELR)
yopiletm og memepaopévov TABovg molvywvika yopio,
OV OEV £Y0VV KOWVA E0MTEPIKA onpueia, T0TE TO0 EUPadov
TOV 160VTOL PE TO GOpoopa TOV gpufadav ToOv empépovg
TOAMYOVIKOV yopiov. [o mtapaderypa, yo To eupfadodv tov
moAvymvikoy yopiov ABI'AEZ tov (o). 5) épovpe:
(ABTAEZ) = (ABT') + (ATAZ) + (ZAE)

Eniong dexopaote ot

* To epfaddv evog teTpaymvov whevpag 1 givan 1.
Ao ta Topanive aSudUaTe TPOKLTTEL OTL:

* Av éva moAbywvo P mepiéyetatl 6to ecmtepkcd evog AAAov
moAvywvov I1 (oy.60), tote TO €PPddV ToL P givan pikpotepo
tov gupadod tov I1.

Zytpo 6

Eidape mapoandvo ot av d0o toivyovikd yopia gival ica, 16-
te £xovv ioa epPadd. To avtictpoo givarl pavepd (oy. 6B) 6T
dev 1oy LEL

Avo oynpato mov Egovv 1o 1d1o euPadov Adyovtar icodvvapa
M tegufadikd.

‘Eto1 oynpata mov dev eivan ioa umopohv va cuykpivovtol mg

POg o gUPaddV Tovg.
Me 1 Bondeto TV Topamdve 1010THTOV ToL ERPadoD pmopet
va aroderydel o enduevo Bempnuo.

To epPudév E evég teTpoydvov mhevpdg a civar a?,
oniaon:
E = o2

10.3 EpBadov Baocikodv evOuypappwv
OXNRAT®OV

Me Baomn 1o gpPaddv tov teTpay®@vov Ba amodei&ovpe To emd-
pevo Becdpnua.
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To eppaddv evog opBoymviov w6ovTOL pPE TO YIVOPEVO
TOV TAEVPAV TOV.

Andoadn av a, B, ot Thevpég kot E 1o euPfaddv givai:
E=a-p

Amoéoeln
‘Eoto éva opboymvio ABIA, pe AB = a kot AA = B (oy.7).
[Tpoekteivoupe v mhevpd AA katd tuiua AE=a, tnv AB «o-
té BI=B ko oynuotifovpe 1o tetpdymvo AIHE, 1o onoio givat
Qoavepd OTL £xel mhevpd o+ Kot Emopévag sivat:

(AIHE) = (a + B)?>  (1).

[Ipoekteivovtag tic AI' kou BI' oynuoatilovron ta tetpdymva
AT'ZE, BIOT pe mhevpéc a, B avtiotoryo Kot to opboydvio
I'®HZ mov givan ico pe 1o ABT'A. 'Etot €povpe

(ATZE)=a?, (BIOTI') = B2 xon (T®HZ) = (ABIA)  (2)
Etvor @avepd opwmg o6t
(AIHE) = (ABI'A) + (I'®HZ) + (BIGT') + (AI'ZE),
a6 v omoia pe ) Pondeta tov (1) ko (2) mpoxvmtet Ot

(o + B)? = 2(ABIA) + o2 + B2.

Amo avtr| petd tig mpaelg katainyovpe otnoyéon (ABIA) = a-p.

Ocxdpnpa II

To egppadov E evog maparlinioypadpupov 1600ToL PE TO
YIVOPUEVO MOG TAEVPAS TOV €TL TO VYOG 7OV GVTI-
oTolyEl o€ avTI).

Andodn E=av, = B\)B ,

07OV 0, B O TAEVPEG KLV, Vg TOL AVTIGTOLYAL VY.

Amooeln

Ag Bswpnoovpe éva mapoiinioypappo ABTA (oy.8) kot ag
eépovpe 10 VYWog AZ mov avtiotoyel otn B Oa anodeiovpe
ot (ABI'A)=BI" - AZ.

Ao 10 A pépovpe AH kaBetn oy mpoéktaon g BI. Tote
ta tplyova ZBA kot HI'A givon ioa (2 ~H-= 90°, AB = AI' kan
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B =T,), ométe: (ZBA)=(HTA)  (1).
Amo 1o oyfua opwg Exovpe 6t (ABIA) = (ABZ) + (AZIA),
onote cOppva pe v (1) mpoxvmrtel OTL
(ABTA) = (AZT'A) + (ATH) = (AZHA).
Enopévmg oopemva pe to Oedpnua I éxovpe
(ABTA)=(AZHA)=AA-AZ= BI'-AZ,
mov glvar o {nrodpevo.

Me ) Bonfeia tov gpPfadod tov maparinroypdppov Ba vro-
Aoyicovpe Tov TOMO TOV EUPASOV TPLYDVOUL.

Osopnpa III

To eppadov E evoc tprydvov givon ico pe 10 nuryvo-
LLEVO MOG TAELPAG EML TO AVTIGTOLYO VYOG,

. 1 1 1
Anhodn E=E“'”a=gﬂ'”ﬁ=37'”y-
Améoeln
Me mievpéc AB ko BI (0%.9) oymuatifovpe to mapoarliniod-
ypappo ABTA, 1o epufaddv tov omoiov givat
(ABIA) = av, (1)
Opwg ta tpiyova ABI kat AAT givan ica, onodte:
(ABT) = (AA')  (2).
Amo to oyqua £xovpe 01t (ABTA) = (ABI)+ (AI'A) 1 omoia,
cvpowva pe T (1) kot (2), petatpémetor otV

1
a-v, = 2(ABI') 1 (ABI') = By oV,

Téhog, Tov TOmo tov guPadol Tprydvov Ba Tov aglomomcovpe
v vo. vtoloyicovpe to pPaddv tov tpomeliov.

To epfadov tpameliov 1600TAL PE TO YIVOPEVO TOL M-
afpoiocpatog TV face®@v Tov £mi TO VYOGS TOL.

NCETN
2

Anhaon

2

omov B, B o1 Bdoeic tov tpameliov Kot v To VYOS TOL.
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Ocwpovpe tpanello ABIA (BI'//AA) (oy.10), pe Pdoeig
BT = B, AA = kot dyog v. Pépovpe ™ daydvio Al Tote
€xovue

E = (ABIA) = (ABD) + (ATA) (1),

AALG T dV0 tpiywva ABT kot ATA €xovv 1o 1810 Vyog v Kot
Baoceig B, B avrtictoyo kKo emopévac:

(ABI) = % B-v ka1 (ABA)= % B-v (2).

Me avtikatdotaon tov oyécemv (2) omy (1) mpokvmret 6T
B+p

2

E - v, MAadn to {nrovduevo.

ITorizMA

To gppaddv Tpameliov 160VTOL PE TO YIVOREVO TG Oropé-
GO0V €L TO VYOG TOV.

ApasTnproTnTa

Xawpilovrag to tpanélio oe 000 opboywvia tpiywvo. kot éva opoywvio (PA.
T0 TOPOKATO CYHUO), VO OTOIELLETE TOV TOTO TOV EUPI0D TOV TPame(iov.

;

E®APMOI'H 1q

To enPadév E evég 160mrhevpov Tpry@vov mhevpds a ival ico pe
a*V3
4

A

E=

Amooeitn

c

dépovpe 10 Ywog AA (oy. 11) 10 omoio etvor ko oqpesos. Amd to
opBoyadvio tpiyovo AAT, cdupwva pe to TTvBayopeto Bedpnpa, Exovye

a\2 32 B A r
1)2=AA2=(X.2—AF2=(12— - = Z)(ii,uall
2 4
aV3 1 1 aV3 V3
onAadn v = ,on(')rsE=Eom=5(x R

215




KE®PAAAIO 10
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To gpfadov popfov 160VTAL HE TO NULYIVOREVO TOV SLAYOVIOV TOV.
Améoeln A

Eivar @avepo (oy.12) 611
(ABTA) = (ABA) + (BIA) (1),
Emedn ot dtaydviot Tov poppov givar kaBeTeS Kot dtyotopovvTal 5 &
EYOuE: B 0 A
1 1 81 1 1
(ABA) = 5 BA - AO = 5 827 = Z 51'62 Kot (BFA) = Z 81‘82 (2)
Me avtikatdotaon tov (2) oy (1) npoxkdntel 6Tt E =—06,-3, (3). r
2 2o 12
ITAPATHPHXH A
O mponyoduevog tmog (3) 1oydeL kai oTnY TEPITTWON OTOIOVONTOTE KVPTOD 1
U1 KUPTOD, TETPATAEDPOD UE KAOETES dlay@VIOvG. 9
Ipéyuoz (oy. 13, 14) B O. 5 A
2
(ABIA) = (ABA) + (BIA) =

1 1 1 i
=5 B4-40+5BA-OF == BA(40 + OI) = 5 BA - AL

Mia yevikevon tov tomov (3), yio. Tqv TEPITTMWON TOV TETPATAEDPOV ATOTEAEL 1]
GOKNON 7 TV OTOIEIKTIKOV AOKHOEWV.

Synuo 14

E®APMOI'H 3q

"Eoto tpiyovo ABT.
i) Av AM 01GuEG0S TOV TPLYDVOL VU ATOOEIEETE OTL

(ABM) = (AMI).
ii) Ao TV KopvPN A va @épeTe TPES gvheiec mov va yopi-
Covv 10 TPiy®VO 68 Té66EPQ 160dVVONA TPiy®Va.
Avon B AK M A T
i) ®épovpe 10 Vyog AA tov tprydvov ABI (oy. 15). To AA

. ) ) A Zyniuo 15
glvan kot vyog ota tpiyova ABM kot AMI, ondte €povpe K

1 1
(ABM) = —BM - AA=— M - AA = (AMI)

a@ov 10 M eitvan peso tov BIL
ii) A6 10 mponyovpevo epdTNUA TPOKVTTEL OTL 01 {nTovpeveg vbeieg ivan o1 popeic Twv
dwpéowv AM, AK kot AA tov tpryoveov ABT, ABM kot AMIT avtictotya.
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mv Kopoen A.

ApasTnproTnTa

Na. yawpioete éva tpiywvo ABI o€ tpio 1c0ddvoua tpiywve ue evbeieg omo

AXKHXEIX I'TA AYXH

Epomioeig Katavonong

1. Na ypdyete tovg tomovg vroloyiouod tov eufadod:
i) TeTpaydvon

ii) opBoywviov

iii) mwopaiinloypouoo

iv) Tp1y@vou

v) tpameiov

2. Eva tetpdymvo el mepiuetpo 16. Iléco eivar to
gufladov oo,

3. Eva opboyivio éxer daotaoeig a=9, f=4 ko eivar
1000DVaUO UE TETPAYwVO TAEVPAs X. Na fpebel o x.
4. X¢ éva tptywvo ABIL etvar a < f. Me mota avicotikij
o)éo1) GVVOEOVTaL TOL U, K vg s

5. Av évag poupog éyer wixn droywvioy 4 ki 5 avri-
oToLY0, ILE T 100VTAL TO YIVOUEVO UI0G TAEVPAS TOV ETTL
70 OVTIOTOLYO VYOG,

6. Evog ywpikoc avidiiale évav aypd, mov eiye ayiuo.
TETIPAYDOVOV TAEVPAS 60 m, ue Evav dAlo aypod (ue v
010 TO10THTOL YOUATOG) TOV ElYE oYU opBoywviov ue
mldrog 40 m ka1 TEPIUETPO (0N UE TNV TEPIUETPO TOV
parov. Eyooe 1 kEpOioe 0 Ywpikog amo Ty avialio-

yi avty,; Artioloynote Ty amavinon oog.

Aoxnosig Epnédmong

1. Zro0 sowrepié terpayivov ABIA whsvpdc o = 4 Ko-
Ta0KEVALOVUE TO 160TAEVPO TPiywvo AAZ. No. voloyi-
00¢i o eufadov twv ABIA, AAZ, ABZ ko1 BZI!

2. Av M toyaio onusio ¢ nhsvopdc AA = 10 tetpaycd-
vov ABIA, tote 10 dOpoioua (AMB) + (AMT) givou :
A:25 B:40 I:50 A4:75 E:100

KorAdaote o ypdpuo e 6woths omxavinons kai aitio-
Aoynare Ty amavinoy cog.

3. divetou tpiywvo ABI g AB = 6, AI" = 8 xau A=60°,
Na fpeBodv: i) to dyog Vg ii) 10 eufadov (ABI),

iii) 7o byog v,, .

4. Eva opoyavio éyer mepiuetpo 14 ka1 Siapipvio 5.
Na. fpeire to gufodov tov.

5. Aiverou moaparinidypouuo ABIA ue Bl = 10 kou
avtioToyo Tpog avthy dyog v = 5. [lavw otig mAevpég
AA kor BI” maipvoovue ta onueio E kou Z ovtiotoya,
awote AE = ZI

i) Na Bpeite to gufadov tov ABIA.

ii) Apod mpwro ovykpivete ta gufodc Twv tpameliov
AEZB xou EZIA va Ppeite o gufadov kabevog omo
OVT.

6. Eva owcémedo éxer oy pameiiov ABIA (AA//BI)
peA=B=1L,44 = 15m, Bl = 20m kou AB = 12m.
Evag kaivolpylog opouog mepvael mopalinia mpog
Al kou amokomrer o lwpioa midrovg 3m. [looa
TETPAYWVIKG. UETPO. EIVOL TO OIKOTEOO TOD OTOUEVEL,

ATOOEIKTIKEG ACKIGELS
1. Av X eivau onueio pag mievpég mapalinioypéuuon
ABIA, va amodeilets ot

(XAD) + (XBA) = (ABI).
2. Av o1 Sidusoor AA kou BE tpiycyvov ABI” téuvovrou
oto O vo amwoodeiete OtL:
i) (ABE) = (BET), ii) (A®B) = (A'E®)
xou iii) (BOA) = (AOE).
3. diverau tpiywvo ABI kou to Popbkevipd tov O. Amé
onueio X ¢ orauéoov AA pépovue tig kdbeteg LE, X7
otig Al AB avtiotoryo. Na omodeilete ot
i) (ABX) = (AI'Y),
ii) AB-2Z=AI""2FE kou

iii) (ABO) = (BOI) = é (ABI).

4. Atveror tpomélio ABIA (BI//AA). Av M to uéoo g
mhevpag tov AB, va amwodeiere on

(ABIA) = 2(MIA).
5.Na amodeiéete 611 10 uPadov evég tpameliov eivou
100 ue 10 YIVOUEVO THG WIOG OO TG 1] TOPOAINAES
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TAEVPES TOV ETTL THY OTTOGTOTH TOV LEGOD THS GAANG OO
ootH.

6. Aiveron tpiywvo ABI ue AB = 1, AT’ = 2 ko
AA =120°. Me mhevpég tic AB kou AI” karaokevalovue
eCwtepiia tov tprywvov ABI ta tetpdywva ABAIL kou
AI'ZO avtiotoryo. Tote:

i) va, voloyioete to tunua EO,

i) va, amoodeicete ot ta A, E, O givor ovvevleioka. kat
iii) vo. amwodeilete 0Tl T0 EUPAOOV THE TOIVYWVIKNG ETTL-
pdveiag BIZOEA eivor 5 + \/3.

7. Av w givor n yovia tov diaywviov AL kot BA kop-
700 tetpamievpov ABIA, vo amodeilete ot

1
(ABIA) = EAF- BA - quo.

8. O 1610KtriTHC VDG O1KOTESOV TYTUaTOC 0pBoyrvion,
700 0mOoioV TO UNKOG Elval Kata 18 m ueyoalitepo tov
mAarovg, BédeL vo, oynuatioel yopw omo T0 0IKOTENO KOl
elwtepid, owtod o devopoatoiyio. wAdTovg 2,5 m.
Eto1 avoykaletol va ayopioel amo 006 YEITOVES TOV

695 m?. Na. fpebotv o1 diactéoeis tov oikomédon.

XovvOeta Oépora

1. Ocwpodue xvpté tetpdmievpo ABIA. Ztig mpo-
extaoels v nuievbeicov AB, BIT IA kou AA maipvovue
avtiotorya o onueia Z, H, O koi I, dote BZ =AB,

VOl TOTOL:

TH=BI} AO=IA kou AI=AA. No. omodeilete 011

i) (I0A) = (A04) = (AIA),

ii) (104) + (ZHB) = 2(ABIA) ko

iii) (IZH®) = 5(ABIA).

2. Xe wpiywvo ABI maipvovue to péco M tng Souécov
A4, to péoo N tov I'M kou to uéco P tov BN. Na omo-

1
ogicete ou (MNP) = 3 (ABI).
3. Zuc mievpéc BI ko IA tetpaydyvov ABIA whevpds
o waipvovue to. onueio, Z kou H avtiotoiya, dote

a
ZI'=HA = —.
4

i) Na amodeiere ot to qufuazro. AZ kor BH téuvovran
kdBeta. oc onueio K.

ii) Na vmoloyioBodv ta wijxn twv tunudtwv: AK, AH
xou KH.

iii) No. vmoloyiobet 10 gufadoy Tov TeTpamAebPOV
AKHA.

4. Oswpodue wopalinidypouuo ABIA ko onusio O
070 £0TEPIKO TOV TPLYVvov ABI. Na. amodeilete ot1
i) (OAB) + (OIA) = (ABI) kou

ii) (OAI) + (OBI') = (OIA).

5. Av ABIA kou KAMN eivor poufog mhevpdc a ko
TETPAYVO TAEVPLS 0. AVTIOTOLYA, VO OTOOEIEETE 0TI
(ABIA) = (KAMN).

10.4 Ahno1 1Vmo1 yia 1o epBaddv 1pryodvov

Me ) Bonfsta Tov Bacikov THmov yia 10 EUPaddV evOg TpLym-
vouv ABI, pe unxn mievpov a, B, v, TPOKOTTOLV Kot Ol ENOLLE-

() E=Va(t — )& — )t — y) (tdmog tov Hpova),
OOV T N NUUITEPIUETPOG TOV TPLYDVOV.

(i) E = 1p > 6mov p M axtivo Tov £YYEYPOLLEVOL

KOKA OV

o apy
(1) E= AR

TOV TPLYOVOV.

, 0mov R 1 axtiva tov mepryeypappévov

KOUKAOV TOV TPLY®VOV.

Améoeln

@) Zmv § 9.4 (Epappoyn 2) amodeilape o1t

2
vV, =— V(T — a)(t — P) (T — ), 0ndTE £YOVLLE:
o
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